



山西省在党的群众路线教育实践活动中广泛听取意见——

开门纳谏 为民解忧

本报讯 记者刘春瑞报道：党的群众路线教育实践活动开展以来，山西省领导坚持带头沉下去调研、征求意见，带头剖析存在问题，带头抓好整改落实，当好表率、作好示范，采取召开座谈会、个别访谈、发放征求意见表等形式，多渠道、多层次听取意见，为查摆问题和整改落实打下了坚实基础。据了解，活动开展以来，全省各级领导干部已走访农户14.7万余户，召开座谈会3.1万余次，帮助基层群众解决实际困难3.4万余件。

群众意见作为开展教育实践活动的前奏，访民生、知民情、解民事，还要作为密切联系群众、改进工作作风的有效途径，从而取得多方面的实际效果。要把开展教育实践活动与做好当前经济工作统筹结合起来，坚持两手抓、两手硬，两促进、两不误，努力以教育实践活动推动经济社会加快发展，以经济社会发展保障改善民生、做好群众工作衡量和检验教育实践活动的成效。

山西省人大常委会班子成员分6路深入15个集中走访联系点、6个“下乡驻村”扶贫点、6个选举单位和部分联系代

表所在单位，通过召开座谈会、问卷调查、个别访谈等方式征求意见建议。

同时，13名省委常委纷纷走进老同志家中，来到老同志病床前，拨通在外老同志电话，真心诚意听取老同志的意见建议。他们还通过开展调查问卷、开通专线电话以及设立网上邮箱等形式，进一步拓宽听取意见的渠道。

针对群众反映比较集中的农民脱贫增收难问题，7月18日开始，山西省在全省贫困地区开展实施了“百企千村产业扶贫开发工程”，充分发挥组织、政策和资源优势，支持引导百家以

上大中型企业，在5年之内投资近亿元带动5000余个贫困村，实现区域化、规模化产业扶贫开发，促进农民增收和企业转型，加快改变贫困地区面貌。记者在采访中了解到，大同煤矿集团与贫困县天镇县达成协议，在5年内每年投资3亿元，进行规模养羊和蔬菜大棚建设，使当地农民既可拿到一份土地租金，又可拿到一份打工工资，实现农企共赢，优势互补。山西焦煤集团近日与贫困大县临县对接，针对临县盛产红枣的特点，拟投建中国红枣集团公司，让40万枣农真正走上脱贫致富之路。

“深入开展党的群众路线教育实践活动，是我们党在新形势下坚持党要管党、从严治党的重大决策，开展这项活动要务求实效，解决问题，真正达到提高党员特别是党员领导干部政治素质的要求。只有这样，才能防止走过场的问题。”中国投资有限责任公司董事长丁学东日前在接受采访时说。

丁学东表示，中投公司作为国家主权财富基金，需要有一支使命感强、专业素质过硬、具有开拓创新精神、富于凝聚力的员工队伍。中投公司将以扎实推进群众路线教育实践活动为契机，找准“四风”在公司工作的种种表现，找准公司在管理制度、决策机制、风险管控能力和业务竞争力等方面的薄弱点，深入总结公司过去几年的实践经验，进一步改进作风、振奋精神、凝聚力量，为公司稳健发展提供持续动力和坚强保障。

中投公司具有外籍员工多、海外人员多、派出人员多以及系统业态多样化等特点。公司开展教育实践活动，既要全面贯彻落实好中央要求，又要结合公司业务和人员特点，注重联系实际，扎实推进，务求实效。

丁学东认为，要把中投公司开展党的群众路线教育实践活动与推进公司企业文化建设结合起来。“企业文化建设和核心价值观的内在要求，与党的群众路线教育实践活动的要求是一致的。”丁学东说，通过开展群众路线教育实践活动，发挥公司党员干部的先锋模范作用，对于带动公司全体员工努力践行“责任、合力、专业、进取”的核心价值观，推动公司不断发展，具有十分重要的意义。

“开展党的群众路线教育实践活动，既要立足于当前，解决公司党员干部作风建设方面存在的突出问题，又要着眼于长远，形成有利于促进党员干部坚持群众路线、倡导务实清廉新风，有利于公司改革发展的体制机制保证。”丁学东说。在开展教育实践活动中，一是要梳理现有制度，对经过实践检验的、行之有效的制度，要长期坚持下去；二是要探索建立党员干部联系群众的机制和措施，形成加强作风建设的长效机制；三是要强化制度执行力，坚决维护制度的严肃性和权威性；四是要发挥企业文化的导向作用、激励作用、约束作用，探索将企业文化建设作为公司作风建设的载体之一；五是要使教育实践活动的成果转化为党员干部履职尽责的日常行为，把工作作风、群众满意度纳入干部考核评价体系，作为干部任用的重要依据。

本版编辑 张 虎 梁剑箫

进
丁学东谈扎
务
效

公安部扎实推进党的群众路线教育实践活动——

倾听一线呼声 关注百姓期待

本报讯 记者许跃芝报道：党的群众路线教育实践活动开展以来，公安部从部长到部党委成员不仅集体征求社会代表、公安系统代表意见建议，还分头征求部机关和基层代表的意见建议，就部机关在“四风”方面存在的问题，基层公安机关反映强烈的、与人民群众利益密切相关的突出问题进行深入座谈交流。

“现在，文件多、会议多、各种考核多、派出的工作组多，‘四多’问题突出，不利于基层公安机关结合当地实际，更好地发挥主观能动性。”

“目前，部机关干部深入基层调研不深不细，征求有关部门意见范围不够广泛，制定政策不够周全。”

“老百姓关心的不是公安机关破了

多少案子，而是案子破了之后丢失的财物能不能追回来，而财物能返还多少才是群众真正关心的问题。”

专项行动是公安机关集中解决涉及民生突出问题的有效举措。辽宁省公安厅副厅长关耀林建议说，“希望部机关能结合各地实际情况，进一步处理好专项行动和基层基础工作之间的关系，为基层顺利开展工作提供更好地服务和保障。”

结合当下社会的复杂情况，公安机关在打击犯罪服务民生方面，如何避免“头痛医头、脚痛医脚”，就要从源头上化解积弊，在重点问题上取得突破，必须深入开展调查研究，做好“顶层设计”。公安部纪检监察局公安现役部队纪检监察室副主任倪浩宏希望部机关能

够加强顶层设计。

“部机关的调查研究开展的不深入，各业务部门之间不协调，经常出现多头指导的现象。”广西壮族自治区公安厅审计处处长叶露说。

为发扬密切联系群众的优良传统、缓解基层警力不足的问题，公安部退休干部石继永建议公安部出台群众协助公安机关破案奖励的办法，发动群众震慑犯罪，减少公安机关办案成本。

在当前的工作中，公安机关不但要抓好大案要案，更要处理好涉及老百姓切身利益的侵权类案件，切实维护人民群众的人身财产安全，积极应对老百姓的期待。北京市公安局东城分局东直门派出所所长李瑞建议公安机关能够规范执法，在办案的细节和

流程上多下功夫，积极回应老百姓对执法过程知情权、参与权的关注和期待。

在每一场座谈会上，参会代表提出的意见具体实在，给予的建议简明扼要。部党委成员们则聚精会神，边听边记，并不时插话询问，详细了解基层的实际情况。对于能马上解决的问题立刻部署安排落实，需从长计议的问题与参会代表深入探讨、坦诚交流。

截至目前，公安部机关共征求到各类意见建议2367条(次)。公安部党委表示，将认真梳理分析意见建议，紧密结合公安机关实际认真整改，切实把教育实践活动开展好、落实好，努力取得让干部群众看得见、信得过、真满意的实际成效。

转型升级—寻求农业发展新模式新途径

首届中国现代农业战略发展峰会

时间：2013年10月 地点：北京

主 办：经济日报社
承 办：《经济》杂志社

论坛指定官方网站：www.jingji.com.cn

支 持 单 位：中国经济网 《中国县域经济报》社

学 术 支 持：国家权威学术机构

组委会电话：010-58393733 58393735 58393752

联 系 人：金丹 吕国泉 焦芳